



МАЙСКИЕ НОВОСТИ

№ 56-58 (12615-12617)

**ПЯТНИЦА
11 мая
2018**

Газета учреждена решением РК ВКП(б), первый секретарь райкома партии Медведев Афанасий Федорович

Поздравляем!

Указом Главы КБР от 27 апреля 2018 г. № 50-УГ за достигнутые успехи и многолетний добросовестный труд

НЕВИДИМОВУ
Александрю Анфилофьевичу
– заместителю председателя
по животноводству
сельскохозяйственного
производственного
кооператива «Ленинцы»,
присвоено
почетное звание
«Заслуженный работник
сельского хозяйства
Кабардино-Балкарской
Республики».

И будет месяц май...



Кажется, что май для человека – это не только очередной весенний месяц, не последние дни перед каникулами, не изумрудная прохлада окружающей природы...

Май – это нечто большее. Это символ мирной жизни, крепкой и непобедимой памяти, великой гордости за великих героев, которые защитили нашу свободу, наши жизни и сердца.

В глазах стоят слезы вечной скорби, на устах никогда не отзвучат слова благодарности. Мы помним Вас, отважных, сильных. Мы помним, как Вы давали отпор тьме, чтобы в нашей жизни всегда был свет.

Сегодня 9 Мая – 73-я годовщина Великой Победы нашего народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Город Майский. 9:30 утра. Погода пасмурная. Небо плачет в этот день, как всегда. Оно наблюдает, как по улице Энгельса по пересечению с улицей Ленина и далее по парку к монументу Славы тихо и неспешно шагают жители города – у них в руках портреты родственников-фронтовиков.

Василий Заикин, Шада Шомахов, Таисия Дорофеева, Абдул Джабраилов, Пантелей Драгалев, Михаил Бурлаков, Николай Новиченко, Езид Тохов, Александр Березин, Мария Корнеева, Георгий Кузнецов, Сергей Барташов... - «Бессмертный полк». Они никуда не уходили. Они живы и шагают в свободном мире вместе с нами.

От монумента Славы доносятся песни военных лет, марши, эхом разносящееся во все уголки города слово «Победа!».

У обелиска – смена караула. Рядом с ним выстроились Знамена Победы, гирлянда Славы, «Бессмертный полк», президиум, ветераны МВД, представители казачества, трудовые коллективы, жители города и ветераны Великой Отечественной войны.

И будет месяц май...

Начало на 1 стр.

Множество важных слов прозвучало из уст главы местной администрации Майского муниципального района Сергея Евтушенко, главы местной администрации город-



ского поселения Майский Владимира Протасова, председателя Совета ветеранов Великой Отечественной войны Нины Сопиной, первого секретаря райкома Коммунистической партии, помощника депутата Государственной Думы Сергея Аванесьяна, настоятеля храма святого Архистратига Михаила отца Дмитрия, учащегося гимназии № 1 Даниила Григорьева, начальника отдела призыва и подготовки граждан к военной службе военного комиссариата КБР городов Прохладный, Майский, Прохладненского и Майского районов Хажмурата Безирова.

Ветеран Великой Отечественной войны Василий Иванович Дегтяренко пожелал мо-

лодому поколению всегда быть в строю, защищать Родину, несмотря ни на что. Василий Иванович прошел всю войну 1941-1945 годов и дошел до Берлина.

В честь Великого праздника с патриотическими номерами выступили и поздравили ветер-

ранов с Днем Победы танцевальный коллектив «Майчанка» и солильный исполнитель песен Сергей Илькович.

Данью уважения не вернувшимся с войны солдатам, погибшим в Афганистане и Чечне, послужили цветы, венки и гирлянда, возложенные к монументу Славы, и...

...Минута молчания.

Время будто замерло. Вокруг стало тихо. И в ту минуту, кажется, с нами говорили те, кто пали в бою и не успели сказать: «Здравствуй, я дома!».

Во славу героям, ковавшим Победу в тылу, прогремел салют – многократные залпы в небо! Молодые благодарили старших – цветами, словами, улыбками, жестами...

Я не слышала слова: «Спасибо», но, наверное, оно было в каждом объятии, цветке, в слезах и песнях.

Полевая кухня, праздничный концерт, выставка творческих работ, экспонатов, фотовыставка – город чтит память героев войны.

Представьте, что на Земле вдруг перестали чествовать героев. Никто не шагает по улице, не несет портретов, с которых улыбаются и грустят спасители Родины. Никто не возносит цветов к памятнику, не обнимает, не благодарит ветеранов, тех самых, которые сражались за мир.

Что будет с человеком, если он забудет?

Сегодня я – полевой журналист, но не на поле боя, а на поле мира. Здесь больше нет страшного огня, смертей под гранатами, боевых кличей, приказов: «В атаку!», сырой земли



в ботинках, за пазухой и под ногтями.

Однажды отважные не сложили орудий и шли до конца... И поэтому мы здесь. Мы живы. Небо, наконец, перестало

плакать. Оно знает – надо жить дальше и готово открывать нам новый счастливый день.

Спасибо.

Анастасия Заковоротная



■ АВТОПРОБЕГ

Традиционно автопробег проводится в канун Дня Победы в Великой Отечественной войне. 5 мая в г. Нальчике стартовал автопробег по местам боевой славы Кабардино-Балкарской Республики.

Колонна автомашин подразделений Росгвардии и ДОСААФ с флагами России, Кабардино-Балкарии, Росгвардии и флагом Победы отправилась по утвержденному маршруту. В первой половине дня участники республиканского пробега посетили монумент Славы города Майского, возложили цветы к памятнику погибшим в Великой Отечественной войне и с напутственными словами обратились к школьникам.

- Я считаю, что День Победы – это самый важный праздник в нашей стране. На сегодняшний день нашу историю пытаются поменять, ее переписывают. И я хочу, чтобы вы знали правду – в войне победил советский народ путем массового героизма и многочисленных подвигов. Погибло более 20 миллионов человек. Мы должны помнить наших героев и чтить их память. Они полегли за светлое мирное будущее. А будущее нашей страны – это вы. Вам строить и жить в ней, - сказал начальник автошколы г. Прохладного Ашот Хандилян.

По местам боевой славы

Заместитель председателя РО ООГО Хусен Мацухов призвал любить свою Родину: «Самая богатая страна – Россия, берегите ее».

Заместитель главы местной администрации Майского муниципального района по социальной политике Ольга Полиенко поблагодарила участников автопробега и по-

здравила всех с праздником.

А накануне этого дня состоялся районный автопробег, в котором по традиции приняли участие ветераны Великой Отечественной войны, дети

войны, представители местной администрации Майского муниципального района, партии «Единая Россия», ДОСААФ, казачества, учащиеся образовательных учреж-

дений. Участники автопробега возложили цветы к памятникам воинам, павшим в годы Великой Отечественной войны.

Анастасия Лефр



ПАМЯТЬ

Светлана ГЕРАСИМОВА

**У поэта Василия Федорова есть замечательные строки:
"И пусть нас недруги корят,
И пусть пророчат нам забвенью,
Мы жили...
В поздних поколениях
Еще о нас поговорят..."**

Время скоротечно. Сколько нам отведено на этой земле, никто не знает. Люди, как звезды. Одни тлеют, а другие сгорают быстро, ярким метеором освещающая жизненный путь, не только свой, но и тех, кто живет, работает рядом с ними. До последней искорки отдал свою жизнь родному хозяйству Дмитрий Всеволодович Архангельский. Почти четверть века руководил он колхозом «Ленинцы». Один из первых выпускников сельскохозяйственного факультета Кабардино-Балкарского государственного университета, Дмитрий Всеволодович всегда упорно шел к намеченной цели - сделать хозяйство лучшим, передовым, а значит, и жизнь людей, которые в нем трудятся. И это ему удалось. За годы его работы председателем колхоза было построено более пятидесяти производственных и социальных объектов. Большое внимание уделялось совершенствованию технологии и повышению культуры земледелия, немало сил вложено в развитие села Ново-Ивановского.

В коллективе СХПК «Ленинцы» свято чтят память о тех, кто возродил колхоз,



Д. В. Архангельский

кто вывел его в лидеры сельскохозяйственного производства не только республики, но и России. Листаю старую подшивку газеты «Майские новости». 1998 год. Дмитрию Всеволодовичу исполнилось 60 лет.

"Юбилей праздновать было некогда - в разгаре весенне-полевые работы. Встретила его выходящим из здания правления. Говорили о производстве, рыночных отношениях, о годах застоя. Дмитрий Всеволодович со свойственной ему прямоотой и принципиальностью высказывал свое мнение о текущем момен-

Человек негибкой воли и трудолюбия

те в жизни России. Мол, застой был... у кого-то в мозгах, но не у нас, мы старались делать все сами, причем, как можно лучше, при этом никогда и ни у кого не просили помощи!

Мыслил Дмитрий Всеволодович всегда масштабно. Делегат 26 съезда КПСС, депутат Парламента КБАССР, он стремился ко всему новому, передовому, но реально оценивал происходящее. Рыночные отношения! Да мы давно при них живем - торговали своей продукцией со многими областями нашей большой страны, да и с ближним зарубежьем тоже. А сейчас душат налогами, вместо того, чтобы поддерживать и развивать производство...", - писала я в те годы.

Прошло еще десять лет. Д. В. Архангельскому исполняется 70 лет. Родной коллектив, который уже возглавил достойный преемник Дмитрия Всеволодовича Владимир Бердюжа, друзья, близкие собрались в столовой хозяйства, чтобы поздравить юбиляра. Жена - Валентина Алексеевна Архангельская. Они познакомились, когда Дмитрий Всеволодович учился на последнем курсе. Вырастили сына и дочь, помогли растить четверых внуков. Трудолюбивая, гостеприимная семья. Валентина Алексеевна вспоминала, мол, для детей папа был непререкаемым авторитетом, хотя

видели его в короткие перерывы. Дмитрий Всеволодович уезжал рано утром, а возвращался, когда сын и дочь видели «десятый сон».

Много добрых слов в адрес юбиляра говорили в этот день седовласые ветераны сельскохозяйственного труда, которые бок о бок работали с Дмитрием Всеволодовичем все эти годы. Он лишь улыбался в ответ, и улыбка эта казалась прощальной... Через год с небольшим коллеги, друзья, близкие провожали Дмитрия Всеволодовича Архангельского в последний путь.

Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации, кавалер орденов имени Ленина и «Знак Почета», Депутат Парламента КБАССР Дмитрий Всеволодович Архангельский - человек высокой эрудиции, обладающий большими организаторскими способностями, он очень любил жизнь, людей, свое дело, которому посвятил себя без остатка.

И вновь весна на белом свете. 5 мая 2018 года Дмитрию Всеволодовичу Архангельскому исполнилось бы 80 лет, но не случилось...

Коллеги, друзья, коллектив СХПК «Ленинцы» хранят светлую память о человеке негибкой воли и трудолюбия - Дмитрии Всеволодовиче Архангельском.

Наш друг и соратник

Наталья ЩЕДРИНА

Совсем недавно в свет вышло новое печатное издание - «Наш друг и соратник Мельников Михаил Сергеевич». Оно появилось благодаря идее, инициативе и финансовой поддержке председателя Совета ветеранов органов внутренних дел Кабардино-Балкарской Республики Б. Ш. Думаева.

«В память о М. С. Мельникове мы решили написать небольшую книгу воспоминаний, чтобы на ее страницах написать то, что не успели сказать ему при жизни, не успели воздать ему должное за многогранную неустанную деятельность по укреплению авторитета ветеранского движения, по социальной поддержке ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск и за его большую целенаправленную деятельность по героико-патриотическому воспитанию молодежи.

К сожалению, при жизни человека мы не всегда успеваем сказать ему те слова, которые он заслуживает, откладываем их на потом, но

случается, что «потом» уже никогда не наступает.

В книгу включены воспоминания тех, кто был с ним рядом, кто помнит этого доброго человека с неизменной улыбкой и открытым сердцем», - пишет Борис Думаев.

С черно-белых фотографий на нас смотрит юный мальчишка, рядом снимок родителей. Здесь же можно прочитать характеристику на ученика 10 «в» класса средней школы № 1 г. Майского Михаила Мельникова, где сообщается, что он очень чуток к товарищам, за что и пользуется любовью и уважением окружающих. Трудолюбив, честен, правдив. К общественным обязанностям относился со знанием дела, участвовал во всех школьных мероприятиях. Эти качества Михаил Сергеевич пронес через всю свою жизнь.

Его характер позволял сплотить вокруг себя большой круг единомышленников. Поэтому, даже после выхода на заслуженный отдых, его бывшие коллеги избрали Михаила Сергеевича своим лидером. В 2003 году он возглавил Совет ветеранов ВД и ВВ в Майском районе. С большим рвением он взялся за работу. Трудился от души, как и

служил раньше в управлении пожарной охраны. Ветеранская организация Майского района все эти годы по праву всегда находилась в лидерах.

Не только коллеги и сослуживцы отмечали его большую душу и светлый, добрый характер. Дома Михаил Сергеевич был замечательным мужем, отцом и дедом. Друзья вспоминают, что они были очень хлебосольными и душевными людьми. Своими руками Мельников построил дом, а образцовое домашнее хозяйство заслуживает самых высоких похвал.

Когда собирали материалы для книги, многие из тех, кто работал и сотрудничал с ним, не смогли остаться в стороне и написали свои воспоминания о Михаиле Мельникове. Среди них председатель ветеранской организации Майского района Александр Заиченко, член ветеранской организации, майор милиции в отставке Афанасий Ли, первый секретарь райкома Коммунистической партии Майского района Сергей Аванесьян, майор милиции в отставке Маргарита Дьяченко, майор милиции в отставке, член ветеранской организации Анатолий Тыщук.



Б. Ш. Думаев, М. С. Мельников

ОГИБДД СООБЩАЕТ

Полицейские и представители ЗАО «Пятигорское мороженое» сделали первоклашек заметнее на дороге

С первоклассниками средней общеобразовательной школы №3 автоинспекторы провели познавательное занятие по использованию в темное время суток световозвращающих элементов.

Детям были продемонстрированы обучающие видеоролики по приме-

нению светоотражателей и порядке их ношения на одежде. В занятиях принял участие представитель ЗАО «Пятигорское мороженое» Виталий Богушов, который призвал соблюдать правила дорожной безопасности. В подарок дети получили световозвращающие подвески с логотипом «Пятигорское мороженое» и пломбир.

ЮИДовцы Майского района стали лучшими

В Нальчике состоялся республиканский этап Всероссийского конкурса «Безопасное колесо-2018». В конкурсе состязались 11 команд, представляющие все районы Кабардино-Балкарии.

Майский район представляла команда ЮИД МКОУ СОШ № 8 ст. Котляревской под руководством Алексея Строева.

Команды соревновались в пяти номинациях: «Знатоки ПДД», «Первая медицинская помощь», «Основы безопасности жизнедеятельности», «Фигурное вожде-

ние велосипеда» и творческом конкурсе агитбригад.

По результатам соревнования майчане заняли первое общекомандное место, а также стали лучшими в личных зачетах двух номинаций. Так, в номинации «Первая медицинская помощь» первое место заняли Геннадий Елшин и Анастасия Рихтер, а Георгий Кушхаунов и Милена Булавина стали лучшими в «Фигурном вождении велосипеда».

А. Дьяконенко, государственный инспектор по пропаганде ОГИБДД ОМВД России по Майскому району